

# 项目建设推进有序 要素保障跃上新台阶 我市有效投资项目建设春意盎然

## 抢开局 稳增长 全力夺取 开门红

东风送暖 大地返青 塔吊林立 机器轰鸣 施工机械、运输车辆往来穿梭 随着庞大的骨架逐渐向上提升 国家林草装备科技创新园一期框架日益清晰。未来 这里将建成创新要素聚集、发展特色鲜明、生态创新一流、辐射带动强劲且具有国际影响力的林草装备创新创业平台。

这只是我市围绕 项目为王 重点发力 高质量抓好有效投资的一个生动切面。盎然春意中 一浪高过一浪的项目建设热潮正不断在丽州大地上激情涌动。从高效施工的五金物流港到加紧建设的金温高铁枢纽配套工程 从拔节生长的现代五金科技产业园到建设正酣的S316省道 我市项目 引擎 马力全开 积蓄能量、集聚后劲 勾勒出永康加快发展的良好态势与活力。

过去一年 一系列起点更高、布局更广、力度更强的有效投资在我市渐次落地。2022年 我市完成固定资产投资168.32亿元 同比增长15.2% 共争列省 4+1 重大项目5个、省市县长工程3个、省重大产业项目1个、省重点建设项目5个、全省集中开工项目11个 各项目全年投资完成率均超120%。在要素争取上 我市成绩也可圈可点：经国家发改审核通过制造业中长期贷

款项目37个 贷款需求达25.44亿元 设备更新改造项目18个 贷款需求达8.47亿元 项目个数和贷款需求均排名金华市前列。17个项目成功发行2022年专项债券22.45亿元 同比增长253.5% 争取额度创近年新高。

另外 围绕数字赋能 我市深挖技改投资潜力 去年实施以数字化、智能化为主攻方向的技改项目213项 同比增长12% 对加快产业转型升级 带动传统制造业 老树发新芽 具有重要意义。

量 上跑出加速度 毫不动摇抓项目、扩投资；质 上聚焦绿色低碳 强化科技创新、数字赋能。有效投资量质齐升的背后 是我市深谋快动、精准施策 打出了一套积蓄城市发展后劲的 组合拳 组建专班、挂图作战 形成任务清单、责任清单 制定《投资项目全过程管理导则》 起草《重大产业招商项目落地服务实施意见》 构建科学、便捷、高效的项目推进及管理体系。我市还在机制创新上下功夫 建立常态化攻坚协调机制 健全项目推进月报机制 完善项目工作督办机制 合力破解项目推进难题卡点 实现项目问题 一键直达 项目服务 实时抵达。

31个续建金华市重点建设项目

全部复工 3个全省扩大有效投资 千项万亿 工程项目已开工2个 14个金华市重点新建项目已开工8个

一系列亮眼的数字 透露出新一年的永康正奋力吹响项目建设的铿锵鼓点。与此同时 我市积极开展扩投资优结构攻坚行动 抢抓专项债券项目落地 推动金融工具投放 一季度固定资产投资增长目标锚定两位数 力争增长15%。

更多有效投资已经在路上。今年 我市聚焦 十四五 规划目标、民生福祉增进、基础设施补短等重点 计划安排政府和国资实施类项目143项 年度计划投资116亿元 同比增长36%。其中 政府投资项目103项(续建40项 新建63项) 年度计划投资90.8亿元 国有资本投资项目40项(续建13项 新建30项) 年度计划投资25.2亿元。今年4月 我市还将增补一批重大项目 涵盖重大基础设施、重大民生保障、重大产业提升等方面 形成覆盖全面、结构合理、质量优良的项目库。

万物竞发向春来。站在新起点 我市登高望远、步履铿锵 在融融春意中再发力、再启程 瞄准扩内需和优供给的结合点 持续扩大有效投资 发力推进项目实施 不断强化要素保障 加快实现有效投资量与质的同步蝶变 跑出经济发展领先之姿。

融媒见习记者 张曼欣

# 数字引领风帆劲 平台赋能蓄活力 宏伟供应链董事长 吕宏伟坚定信心再启程

## 企业家话信心

本报讯(融媒见习记者 张曼欣) 2月28日 记者走进浙江宏伟供应链集团股份有限公司(以下简称 宏伟供应链 ) 专访该公司董事长吕宏伟 听他谈谈在经济复苏形势下 公司的发展思路有何新变化。

记者 去年年底召开的中央经济工作会议再次重申 两个毫不动摇 对此你有什么感想?如何看待我市民营经济发展势头?

吕宏伟 :中央经济工作会议对坚持两个毫不动摇 的表述 为民营经济健康发展指明了方向 传递了支持民营经济和民营企业发展壮大的最强音 给我们民营企业吃下了一颗定心丸。

开年以来 从中央到地方一系列政策方针的出台播撒下了一颗颗希望的种子 相信永康民营经济发展也会迎来新的 春天 。一方面 永康经济韧性强、活力足、潜力大 营商环境不断优化 各项政策效果持续显现 即使在复杂的大环境下 仍能不断积蓄前进动能、释放发展活力。另一方面 随着疫情防控措施进一步优化调整 多个行业消费加速回暖、势头强劲。特别是新春伊始 各行各业纷纷冲刺 开门红 从中能明显感知到经济向好之势 社会发展正常秩序正逐步恢复 消费需求会得到回补和有效释放。

记者 在风急浪高的国际形势之下 民营企业面临的竞争环境日趋复杂。过去一段时间里 宏伟供应链历了怎样的锻炼、积累了什么经验?

吕宏伟 :一直以来 宏伟供应链积极探索 工业互联网+供应链 创新应用模式 聚焦供应链协同 加速构建供应链上下游基于供需关系的应用场景 降低采购与交易成本 提升产品和服务质量。

近几年 在疫情反复、市场环境动荡不定等诸多挑战下 我们谋求转型升级 聚力推进数字化改革 以天马工业互联网平台为核心 创新载体构建数字供应链 聚焦能源和先进装备制造行业 同时辐射军工、航天航空、建筑等多个领域 提供产品集中采购、智能物流仓储、设备数字化管理等一站式综合服务。

去年 宏伟供应链取得了多项专利和科技成果 获评 浙江省数字工厂标杆企业(认定类) 经营业绩稳中有进 同比增长30%。同时 我们联动集结优质合作伙伴 牵手中国电信股份有限公司金华分公司 探索5G、云、网与应用融合的创新合作 深度推进 天翼云 与天马工业互联网平台建设。

记者 进入新发展阶段 机遇与挑战并存。新的一年 宏伟供应链将有何新动作、新布局?

吕宏伟 :从仅有3人的团队发展到如今拥有700多名员工的集团公司 宏伟供应链始终坚持创新引领、平台赋能 不断深耕主业、修炼内功。前不久 天马工业互联网平台入选工业互联网试点示范名单 更是为新的一年开了个好头。

新时代的征途 属于与时俱进、敢闯敢拼的 破冰者 。站在2023年这个新起点 我们需要在现有成绩上不断提升核心竞争力 乘风破浪、再次出发。下一步 宏伟供应链将继续在创新上求突破、在布局上闯新路 聚焦采购、物流、销售等供应链关键节点 充分发挥天马工业互联网平台的产业赋能效应 集聚更多浙江制造 品字标 产品 打造供应链金融授信、数字云仓等服务场景 立足永康发展实际 助推产业强链补链 为区域发展和行业数字化建设贡献更多力量。

融媒记者 胡美樱子

## 牢牢牵住科技创新牛鼻子

# 挺能胜 :补齐农机短板 赋能特色产业

## 喜迎农林装备博览会



薯类收获机

一年好景看春耕。时下 随着农机补贴政策落地 农机市场一片火热。2月25日 记者走进浙江挺能胜机械有限公司(以下简称 挺能胜公司 ) 生产车间内机声隆隆 员工们各司其职 一派热火朝天的景象。近年来 挺能胜公司以解决农业生产领域 无好机用 部分领域 无机可用 难题为目标 不断强化制造优势 加快推进产品研发 持续提升产品品质 积极开拓国内外市场 用高质量发展书写了一个 春天的故事 。

## 科技助推转型 产业提质增效

在挺能胜公司 记者看到了一款外观与船类似的拖拉机。这是我们卖得非常火爆的一款产品 船型拖拉机。该公司相关负责人介绍。

船型拖拉机可用于滩涂、沼泽田、芦苇田、烂田等 能有效解决传统拖拉机在这些地方无法作业的问题。

据了解 创建于1984年的挺能胜公司 30多年来一直专注研发能用于丘陵山地和水田的农机产品 如手扶拖拉机、割晒机、割捆机、收割机、船型拖拉机(机耕船)、智能山地运输车等 70%的产品销往欧洲、南美洲、非洲、东南亚等地区。

作为国家高新技术企业 挺能胜公司牢牢牵住科技创新这个 牛鼻子 针对我国农业复杂多样的特点及农机弱项短板 以智能化农机为突破口 研发各类先进实用机具 重点解决经济作物收获和山区丘陵机械化水平较弱等问题。

这是一台薯类收获机 已经批量投放市场 客户反应很好。以往挖番薯依靠人工 费时、费力 挖出的番薯易破皮。现在 有了薯类收获机 1

小时就能完成4亩地的采挖任务 而且挖出的番薯几乎不破皮 大大提升了作业效率。该负责人指着一台外形奇特的农机说。

## 产品出口火热 内销大幅升温

这几十台船型拖拉机即将发往斯里兰卡。客户催得急 手头上的订单已经排到了下半年。生产车间内 挺能胜公司相关负责人忙指挥生产边给记者介绍。

过去两年 受疫情影响 挺能胜公司的订单出现了一定程度的下滑。为了尽快摆脱不利局面 该公司一方面通过组建省技术中心和院士专家工作站 积极与科研院校开展合作 加强新产品开发与现有产品功能升级 另一方面 积极拓展线上销售 通过多平台直播方式 吸引国内外供应商和采购商。其中 一场线上直播活动吸引了数万人观看 订单破百笔 销售额达近千万元。

谈到即将召开的首届中国(永康)国际农林装备博览会 该负责人表示 这是一次展示企业实力、加强行业交流、获取产业最新动态的好机会。

接下来 该公司将在传统农机品类升级换代、新兴农机品类研发制造、智能农机品类核心技术攻关等领域下功夫 围绕打赢关键核心技术攻坚战这一主线 加快补齐创新链、产业链和供应链的短板 助力农机装备产业高质量发展。